
PRIMERA ENCUESTA NACIONAL  
ELECCIONES 2023 - SEGUNDA VUELTA

2 de agosto de 2023



ENCUESTAS PUBLICADAS POR LA 
FUNDACIÓN Y CID-GALLUP EN EL 
PROCESO ELECTORAL DE 2019

Primera vuelta electoral realizada el 
16 de junio de 2019
• Primera encuesta publicada el 6 de marzo de 

2019
• Segunda encuesta publicada 12 de junio de 

2019

Segunda vuelta electoral realizada 
el 11 de agosto de 2019
• Tercera encuesta publicada 17 de julio de 

2019
• Cuarta encuesta publicada 7 de agosto de 

2019
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ENCUESTAS PUBLICADAS POR LA 
FUNDACIÓN Y CID-GALLUP EN EL 
PROCESO ELECTORAL DE 2019

En todos los casos se utilizó 
una muestra de entre 1,204 y 
1,250 entrevistados.

El nivel de confianza fue de 
95% y un margen de error de  
± 2.8%
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¿CUÁL FUE LA EFECTIVIDAD Y CREDIBILIDAD 
DE LAS ENCUESTAS PUBLICADAS EN 2019?
La encuesta proyectó con bastante exactitud a 
los candidatos que pasaron a primera vuelta.

Proyección de Encuesta 
Publicada el 12 de junio

Resultado Primera Vuelta Electoral 
Realizada el 16 de junio

Candidato Sobre total de votos emitidos Sobre total de votos emitidos Diferencia

Sandra Torres 22.60% 22.08% -0.5%

Alejandro Giammattei 11.60% 12.06% 0.5%
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¿CUÁL FUE LA EFECTIVIDAD Y CREDIBILIDAD 
DE LAS ENCUESTAS PUBLICADAS EN 2019?
• La encuesta proyectó  al ganador de la 

segunda Vuelta Electoral.
• La diferencia entre datos estuvo cercano al 

margen de error.

Proyección de Encuesta 
Publicada el 17 de junio

Proyección de Encuesta 
Publicada el 7 de agosto

Resultado Segunda Vuelta Electoral 
Realizada el 11 de agosto

Candidato Sobre votos válidos Sobre votos válidos Sobre votos válidos Diferencia

Sandra Torres 45.14% 45.10% 42.05% -3.1%

Alejandro Giammattei 54.86% 54.90% 57.95% 3.1%
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METODOLOGÍA

Objetivo
Conocer el sentir de los guatemaltecos hacia 
la segunda ronda de las elecciones 2023 en el 
país.

Fecha de campo
Entre el 18 y el 27 de julio del 2023

Metodología
El estudio se llevó a cabo por medio de 
investigación cuantitativa, mediante la 
entrevista cara a cara. Como guía, se utilizó 
un cuestionario estructurado que contiene 
preguntas cerradas y abiertas, estas últimas 
contribuyen a entender de manera integral el 
sentir de la ciudadanía.

Muestra
Un total de 1242, margen de error de ±2.8 
en sus resultados totales (confianza del 95%, 
p=0,5)

Informante
Ciudadanos guatemaltecos, empadronados 
mayores de 18 años.
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DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA

Región VI o Sur 
Occidente

Región 
Metropolitana

Región VII o 
Noroccidental

Región V o Central

Región III o 
Nororiental

Región II o Norte

Región IV o 
Suroriental

Región VIII o Petén

Masculino
46%

Femenino
54%

Secundaria
36%

Superior
10%

Primaria
54%

Resto de 
Guatemala

78%

Región 
Metropolitana

22%

18-25

16%

26-30

14%

31-50

43%

51+

27%

Sexo Edad Departamento

RegiónEducación

23%

23%

14%

11%

9%

9%

8%

3%
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ANÁLISIS GRÁFICO
Nota: Porcentajes pueden oscilar entre 99 y 

101 por redondeo.
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SITUACIÓN DEL PAÍS

Nota: Porcentajes pueden oscilar entre 99 y 
101 por redondeo.
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Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Guatemala, ¿cómo cree que va el país?

SITUACIÓN DEL PAÍS
RUMBO DEL PAÍS

Por el camino 
equivocado
76%

Por el camino 
correcto
15%

Ns / Nr
9%

El camino por el que va Guatemala
Porcentaje

Respuesta según región

Por el camino 
correcto

Por el camino 
equivocado

Ns / Nr

Leyenda

80%

10%

11% 16%

9%

75%

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

Región
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SITUACIÓN DEL PAÍS
PRINCIPAL PROBLEMA DE GUATEMALA

Región Educación

Edad

27%

20%

13%

9%

4%

4%

31%

16%

16%

8%

4%

4%

Falta de empleo

Corrupción

Alto costo de vida

Inseguridad

Mala calidad de hospitales

Extorsiones

Sexo

Falta de empleo

Corrupción

Alto costo de vida

Inseguridad

Mala calidad de 
hospitales

Extorsiones

29%

24%

14%

5%

6%

3%

30%

21%

16%

5%

2%

4%

30%

16%

14%

9%

4%

4%

28%

16%

16%

11%

5%

4%

18-25Femenino 26-30

27%

25%

12%

8%

4%

4%

Falta de empleo

Corrupción

Alto costo de vida

Inseguridad

Mala calidad de 
hospitales

Extorsiones

31%

12%

17%

9%

4%

5%

27%

30%

9%

6%

3%

3%

Primaria Secundaria Superior

31-50 51+Masculino

Pregunta: ¿Cuáles son las dos principales preocupaciones que tienen usted y su familia?

Falta de empleo

Corrupción

Alto costo de vida

Inseguridad

Mala calidad de hospitales

Extorsiones

Mal estado de carreteras

Hambre y desnutrición

Mala calidad de las escuelas

Jóvenes no tienen valores

8%

4%

3%

4%

3%

4%

3%

15%

18%

29%

Principal problema de Guatemala
Porcentaje, principales menciones

Falta de empleo

Corrupción

Alto costo de vida

Inseguridad

Mala calidad de hospitales

Extorsiones

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

32%

22%

11%

11%

2%

9%

28%

16%

16%

8%

5%

3%
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SITUACIÓN DEL PAÍS
LOS PROBLEMAS DEL HOGAR

Pregunta: ¿Cuáles son las dos principales preocupaciones que tienen usted y su familia?

El costo de cubrir las necesidades básicas / 
no alcanza el dinero
Desempleo: el jefe del hogar no tiene trabajo 
/ empleo

Alto costo de la energía (luz)

Hay mucho crimen y violencia en el barrio / 
colonia donde vivimos

La corrupción

Mala calidad en la educación

Mala infraestructura vial (carreteras y calles)

Mala calidad en los servicios de salud

Las extorsiones

La falta de transporte público

Uso y tráfico de drogas en el lugar donde 
vivimos

No tiene vivienda

12%

10%

8%

9%

5%

8%

5%

4%

3%

Problemas del hogar
Porcentaje, principales menciones

16%

35%

56%

Región Educación

54%

33%

13%

14%

14%

12%

El costo de cubrir las 
necesidades básicas / no 
alcanza el dinero

Desempleo: el jefe del hogar 
no tiene trabajo / empleo

Alto costo de la energía (luz)

Hay mucho crimen y violencia 
en el barrio / colonia donde 
vivimos

La corrupción

Mala calidad en la educación

58%

36%

17%

10%

7%

7%

49%

36%

15%

17%

12%

17%

Primaria Secundaria Superior

El costo de cubrir las 
necesidades básicas / no 
alcanza el dinero

Desempleo: el jefe del hogar 
no tiene trabajo / empleo

Alto costo de la energía (luz)

Hay mucho crimen y 
violencia en el barrio / 
colonia donde vivimos

La corrupción

Mala calidad en la educación

Mala infraestructura vial 
(carreteras y calles)

Mala infraestructura vial 
(carreteras y calles)

Mala calidad en los servicios 
de salud

Mala calidad en los servicios 
de salud

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

8%

55%

42%

6%

21%

13%

10%

5%

4% 7%

7% 9%

56%

33%

19%

9%

9%

9%

9%

9% 9% 10%
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SITUACIÓN DEL PAÍS
EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PRESIDENCIAL

Buena
16%

Muy buena
2%

Ns / Nr
4%

Regular
16%

Muy mala
28%

Mala
34%

Evaluación de la gestión presidencial
Porcentaje

Región Educación

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

Primaria Secundaria Superior

Excelente Buena MalaRegular Muy mala Ns / Nr

33% 34% 32%
37%

35%

30% 27% 22% 33%
46%

15% 17% 19%
13%

18% 15% 18% 13%

Pregunta: A nivel general ¿Cómo calificaría la gestión del Presidente Giammattei?
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SITUACIÓN DEL PAÍS
PERCEPCIÓN DE HONESTIDAD DEL GOBIERNO

Ns / Nr
17%

Honrado
13%

Corrupto
70%

Imagen de honestidad del gobierno
Porcentaje

Región Educación

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

Primaria Secundaria Superior

Corrupto Honrado Ns / Nr

75% 68%

14% 18%
11%

14%

Pregunta: Y para usted, el gobierno actual ¿ha sido honrado o corrupto?

63% 80% 83%

22%
10% 10%

15%

11% 7%
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SITUACIÓN DEL PAÍS
AMENAZA A LA DEMOCRACIA

No
17%

Ns / Nr
10%

Sí
73%

Opinión sobre si la democracia en Guatemala está en amenaza
Porcentaje

Región Educación

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

Primaria Secundaria Superior

NoSi Ns / Nr

80% 71%

11%

14% 18%

Pregunta: De lo que usted sabe o ha sabido, ¿considera que la democracia en Guatemala está siendo amenazada?

66%
83% 84%

13%

12%21% 12%
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Ns / Nr
10%

SITUACIÓN DEL PAÍS
INTENCIÓN DE CANCELAR AL MOVIMIENTO SEMILLA

Conocimiento de intención 
del Ministerio Público para 
cancelar al Movimiento 
Semilla
Porcentaje

De acuerdo con que 
se elimine el Partido 
Movimiento Semilla
Porcentaje

Ministerio Público actúa en 
forma correcta
Porcentaje

Razones para querer 
cancelar al Movimiento 
Semilla
Porcentaje

NoSi

Pregunta: ¿Se enteró usted de la intención del Ministerio Público de cancelar al Partido Movimiento Semilla?, ¿está actuando de forma correcta e imparcial al investigar acusaciones contra el Partido Movimiento Semilla?, 
¿Cuál de estas razones considera usted es la que más se acerca al motivo para querer cancelar al Partido Movimiento Semilla?, ¿Está usted de acuerdo con que se elimine la participación del Movimiento Semilla?

31% 38%
22% 16%

69% 62%
78% 84%

Primaria

Educación

Total

Leyenda

Secundaria Superior

Sí
41%

Ns / Nr
13%

No
46%

Sí
23%

No
67%

Tienen miedo de que Semilla gane 
porque ellos no son corruptos

Quieren que gane Sandra Torres

Semilla no debió participar por 
estar ilegal

Quieren que pase el candidato de 
Gobierno

Ns / Nr

39%

20%

14%

4%

23%
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No
41%

SITUACIÓN DEL PAÍS
DISPOSICIÓN DE MANIFESTARSE PÚBLICAMENTE

Ns / Nr
3%

Sí
56%

Disposición a manifestarse públicamente si se  
suspenden elecciones
Porcentaje

Región Candidato

Región 
Metropolitana

Resto de 
Guatemala

Bernardo 
Arévalo Ns / Nr Nulo Sandra 

Torres

NoSi Ns / Nr

56% 56%

42% 41%

Pregunta: En caso se suspendieran las elecciones del 20 de agosto, ¿estaría usted dispuesto a manifestar públicamente?

68%

38%

70%
60%

30%

58%

30%
38%
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SITUACIÓN DEL PAÍS
FORMA DE INFORMARSE DE LAS NOTICIAS ELECTORALES

Edad

45%

49%

12%

5%

7%

5%

50%

45%

11%

7%

5%

3%

Televisión

Redes sociales

Radio

Conversación

Periódico impreso
Aplicaciones o sitios web de 
noticias
Ns / Nr

Sexo

Televisión

Redes sociales

Radio

Conversación

Periódico impreso

Aplicaciones o sitios web de noticias

Ns / Nr

29%
66%
4%
7%
6%
8%

43%
59%
9%
4%
2%
3%

46%
51%
12%
6%
5%
3%

61%
25%
16%
6%
9%
3%

18-25

Femenino

26-30

Educación

39%

65%

7%

4%

7%

5%

-

Televisión

Redes sociales

Radio

Conversación

Periódico impreso

Aplicaciones o sitios 
web de noticias

Ns / Nr

54%

33%

15%

7%

5%

3%

4%

29%

78%

6%

7%

8%

9%

-

Primaria Secundaria Superior

31-50 51+

Masculino

Pregunta: ¿Cómo se entera usted de lo que está sucediendo en las elecciones aquí en el país?

Televisión

Redes sociales

Radio

Conversación

Periódico impreso

Aplicaciones o sitios web de 
noticias

Ns / Nr

6%

12%

6%

4%

2%

Medio para informarse de noticias electorales
Porcentaje

47%

47%

2% 3%

2% 1% 2% 4%
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SITUACIÓN DEL PAÍS
IDEOLOGÍA POLÍTICA

Educación

Primaria

Secundaria

Superior

5%

2%

10%

2%

1%

5%

8%

12%

19%

Izquierda Centro 
izquierda Centro

24%

34%

37%

No creo

31%

17%

6%

No sé

2%

4%

2%

Centro
derecha

28%

30%

21%

Derecha

Izquierda Centro 
izquierda Centro Centro derecha Derecha

4%
2%

10%

3%

28%

Ideología política
Porcentaje total

Edad

18-25

26-30

31-50

51+

4%

3%

5%

5%

1%

2%

2%

2%

10%

7%

11%

10%

Izquierda Centro 
izquierda Centro

32%

30%

28%

26%

No creo

20%

24%

24%

29%

No sé

2%

3%

3%

3%

Centro
derecha

30%

33%

28%

26%

Derecha

Región

Región Metropolitana

Resto de Guatemala

3%

5%

1%

2%

7%

11%

Izquierda Centro 
izquierda Centro

34%

27%

No creo

26%

25%

No sé

2%

3%

Centro
derecha

28%

28%

Derecha

Pregunta: ¿Si tuviera que definir su ideología política, cómo se calificaría?

No creo No sé

28%
25%

19



ELECCIONES 2023

Nota: Porcentajes pueden oscilar entre 99 y 
101 por redondeo.
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ELECCIONES 2023
PENETRACIÓN E IMAGEN DE PARTIDOS POLÍTICOS

Ns / Nr
1%

No
26%

Sí
73%

No
12%

Sí
87%

Ns / Nr
8%

Desfavorable
33%

Muy 
desfavorable

15%

Favorable
38%

Muy favorable
6%

Ns / Nr
10%

Desfavorable
16%

Muy 
desfavorable

7%

Favorable
55%

Muy favorable
11%

Conocimiento 
Movimiento Semilla
Porcentaje

Conocimiento UNE
Porcentaje

Opinión sobre UNE
Porcentaje

Opinión sobre 
Movimiento Semilla
Porcentaje

Pregunta: ¿Conoce usted el partido? ¿Y cuál es su opinión sobre el partido?
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Atributos
Porcentaje

Atributos
Porcentaje

Opinión
Porcentaje

Opinión
Porcentaje

Conocimiento
Porcentaje

ELECCIONES 2023
PENETRACIÓN E IMAGEN DE CANDIDATOS

Ns / Nr
1%

Ns / Nr
2%

No
16%

Sí
83%

No
24%

Sí
74%

Ns / Nr
2%

Desfavorable
18%

Muy desfavorable
3%

Favorable
66%

Muy favorable
11%

Ns / Nr
5%

Desfavorable
37%

Muy 
desfavorable

13%

Favorable
39%

Muy favorable
6%

Conocimiento
Porcentaje

Sandra Torres
Unidad Nacional de la 

Esperanza (UNE)

Bernardo Arévalo
Movimiento Semilla

Mentirosa

Corrupta

Trabajadora

Preparada

Prepotente

Honesta

54%

88%

54%

86%

53%

77%

52%

21%

47%

15%

40%

13%

Preparado

Trabajador

Honesto

Prepotente

Corrupto

Mentiroso

Pregunta: ¿Conoce usted al candidato? ¿Y cuál es su opinión sobre el candidato? ¿Cuales son los tres atributos principales que definen a cada candidato?

22



ELECCIONES 2023
CAPACIDAD DE SOLUCIÓN DE PROBLEMAS DEL PAÍS

Ninguno
22%

Bernardo 
Arévalo
40%

Ns / Nr
14%

Sandra Torres
24%

Según principal problema del país
Porcentaje

Bernardo Arévalo

Sandra Torres

Ninguno

Ns / Nr

58%

11%

25%

6%

Corrupción

35%

33%

16%

17%

Costo de 
vida

36%

30%

22%

13%

Empleo

36%

17%

32%

15%

Seguridad

42%

25%

19%

15%

Otros

30%

22%

16%

32%

Ns / Nr

Candidato capaz de solucionar problemas del país
Porcentaje

Pregunta: Según su opinión ¿quién de los candidatos actuales tiene la capacidad de solucionar este problema?
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ELECCIONES 2023
CAPACIDAD DE SOLUCIÓN DE PROBLEMAS DEL HOGAR

Ninguno
21%

Ns / Nr
14%

Sandra Torres
24%

Según principal problema del hogar
Porcentaje

Bernardo Arévalo

Sandra Torres

Ninguno

Ns / Nr

59%

13%

24%

4%

Corrupción

38%

37%

13%

13%

Costo de 
vida

36%

27%

23%

14%

Empleo

36%

21%

26%

18%

Seguridad

41%

25%

17%

16%

Otros

30%

17%

26%

27%

Ns / Nr

Candidato capaz de solucionar problemas del hogar
Porcentaje

Pregunta: Según su opinión ¿quién de los candidatos actuales tiene la capacidad de solucionar este problema?

Bernardo 
Arévalo
41%
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ELECCIONES 2023
INTENCIÓN DE VOTO

Intención de voto
Porcentaje

Intención de voto
(voto válido)

Según región
Porcentaje

Según edad
Porcentaje

Según educación
Porcentaje

Por favor tome esta papeleta digital y marque en privado por quién votaría y avance de pregunta.

Voto nulo
7%

Ninguno
22%

Bernardo 
Arévalo
43%

Sandra Torres
28%

Bernardo Arévalo

Sandra Torres

63%

37%

Bernardo Arévalo

Sandra Torres

Ninguno

Voto nulo

45%

18%

30%

7%

Región Metropolitana

43%

30%

20%

7%

Resto de Guatemala

Bernardo Arévalo

Sandra Torres

Ninguno

Voto nulo

56%

22%

15%

7%

18-25

45%

36%

14%

5%

26-30

41%

29%

23%

8%

31-50

41%

25%

29%

5%

51+

Bernardo Arévalo

Sandra Torres

Ninguno

Voto nulo

35%

34%

25%

6%

Primaria

54%

20%

18%

8%

Secundaria

63%

11%

21%

5%

Superior
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